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ΘΘέέμμαα  11οο  ::  ««ΔΔεενν  ξξεεκκίίννηησσεε  κκααλλάά  ηη  ννέέαα  χχρροοννιιάά……  ΥΥπποοχχρρεεωωττιικκέέςς  

μμεετταακκιιννήήσσεειιςς  μμόόννιιμμωωνν  εεκκππααιιδδεευυττιικκώώνν  ξξααννάά  σσττοο  ΡΡέέθθυυμμννοο»»  

 

Στην τελευταία συνεδρίαση του ΠΥΣΠΕ Ρεθύµνου, στις 14/01/2014, συζητήθηκε το ζήτηµα 
της αποδέσµευσης συναδέλφων που έχουν πάρει απόσπαση για άλλες περιοχές της Ελλάδας. 
∆υστυχώς η πολιτεία προχωράει από το ένα ολίσθηµα στο άλλο και δηµιουργεί πρόβληµα σε 
οικογένειες εκπαιδευτικών και παράλληλα στους ίδιους τους µαθητές µας. 

Εδώ και 3 µήνες υπάρχουν συνάδελφοι στους οποίους έχει εγκριθεί από το ΚΥΣΠΕ η αίτηση 
απόσπασής τους για άλλες περιοχές και δεν αποδεσµεύονται. Ο λόγος είναι η παράλογη 
υποσηµείωση στην απόφαση των αποσπάσεων από το υπουργείο παιδείας για αποδέσµευση µετά 
από αντικατάσταση. ∆ηλ. αν και εγκρίνει το υπουργείο παιδείας τις αποσπάσεις των συναδέλφων, 
δεν τους αποδεσµεύει µέχρι να αντικατασταθούν. Ποιος όµως τους αντικαθιστά; Συνάδελφοι 
αναπληρωτές. Και ποιος κάνει τις προσλήψεις; Το υπουργείο παιδείας. Εποµένως είναι ξεκάθαρο 
ότι το υπουργείο παιδείας ενώ γνωρίζει την διαδικασία κοροϊδεύει τους συναδέλφους, παίζοντας 



µε την ψυχολογία τους και µε τους θεσµούς (ακυρώνει στην πράξη την απόφαση που έχει λάβει 
το ΚΥΣΠΕ).  

Ως αιρετός ζήτησα να υπάρξει αποδέσµευση όλων των συναδέλφων ανεξάρτητα από την 
αντικατάστασή τους κάτι που επιβάλει η λογική και η στοιχειώδης δεοντολογία. ∆υστυχώς το 
υπόλοιπο συµβούλιο δεν συναίνεσε και έτσι ορισµένοι συνάδελφοί µας, αν και έχουν πάρει 
απόσπαση, δεν θα βρεθούν στις περιοχές απόσπασής τους φέτος. Οι συνέπειες θα είναι πολύ 
µεγαλύτερες χρόνο µε το χρόνο αν δεν υπάρξει ουσιαστική αντίδραση του κλάδου και της 
Οµοσπονδίας για το θέµα. 

 
Άνοιξε ξανά το ζήτηµα της υποχρεωτικής µετακίνησης µόνιµου εκπαιδευτικού στο 

Ρέθυµνο. 
 
Το ντόµινο των εξελίξεων από τις µη αποδεσµεύσεις των παραπάνω συναδέλφων 

δηµιούργησε ξανά το φαινόµενο της υποχρεωτικής µετακίνησης συναδέλφισσας Αγγλικών. Για 
την αποδέσµευση συναδέλφισσας Αγγλικών, µε δύο αποσπάσεις για Αθήνα, συζητήθηκε το θέµα της 
µετακίνησης µόνιµου συναδέλφου από σχολείο ΕΑΕΠ σε κλασσικό σχολείο του Ρεθύµνου. Η 
πρόταση που πέρασε αρχικά ήταν να ερωτηθούν όλοι οι συνάδελφοι αγγλικών εάν επιθυµούν να 
µετακινηθούν. Σε αυτή την περίπτωση ως αιρετός συµφώνησα µε την προοπτική της επιλογής των 
συναδέλφων και µόνο. Όµως αµέσως µετά συζητήθηκε η περίπτωση εάν αρνηθούν οι συνάδελφοι 
να υπάρξει υποχρεωτική µετακίνηση. ∆υστυχώς το ΠΥΣΠΕ µπήκε στη λογική να διαχειριστεί 
µια κατάσταση που την ευθύνη φέρει το υπουργείο παιδείας και µε αυτόν τον τρόπο γίνεται 
συνυπεύθυνο των δεινών που βιώνει ο εκπαιδευτικός κόσµος.  

Ως αιρετός διαφώνησα κάθετα µε τη λογική των υποχρεωτικών µετακινήσεων, 
καταψήφισα την πρόταση αλλά πέρασε από όλα τα υπόλοιπα µέλη του ΠΥΣΠΕ. Το ζήτηµα θα το 
θέσω εκ νέου στο Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Ρεθύµνου. Ο ασκός του 
Αιόλου όταν ανοίγει κλείνει πολύ δύσκολα. Μας αφορά όλους η εξέλιξη αυτή. Σήµερα βρέθηκε 
µια συναδέλφισσα Αγγλικών σε αυτή τη θέση αύριο µπορεί να βρεθεί ο οποιοσδήποτε από εµάς. 

 
 
 

ΘΘέέμμαα  22οο::  ««ΗΗ  δδυυννααμμιικκήή  ααννττίίδδρραασσηη  ττωωνν  εεκκππααιιδδεευυττιικκώώνν  

ΠΠρρωωττοοββάάθθμμιιααςς  εεκκππααίίδδεευυσσηηςς  ΡΡεεθθύύμμννοουυ  μμππλλόόκκααρρεε  ττοο  σσεεμμιιννάάρριιοο  γγιιαα  

ττηηνν  ααυυττοοααξξιιοολλόόγγηησσηη  σσχχοολλιικκοούύ  σσυυμμββοούύλλοουυ  ππρροοςς  δδιιεευυθθυυννττέέςς  

δδηημμοοττιικκώώνν  σσχχοολλεείίωωνν»»  
  

Το ∆Σ του Συλλόγου εκπαιδευτικών 
Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Ρεθύµνου, αν και 
ενηµερώθηκε για το σεµινάριο της αυτοαξιολόγησης του 
σχολικού συµβούλου το Σάββατο, άµεσα εφάρµοσε την 
οµόφωνη απόφασή του και κήρυξε 3ωρη στάση 
εργασίας, οργανώνοντας την κινητοποίηση που 
πραγµατοποιήθηκε σήµερα 20 Ιανουαρίου 2014.  

Η επιτυχηµένη κινητοποίηση οδήγησε στο 
µπλοκάρισµα της ενηµερωτικής συνάντησης για το 
ζήτηµα της αυτοαξιολόγησης ανοίγοντας το δρόµο 
για περαιτέρω δράσεις και ενέργειες.  



Το απόγευµα έγινε συνάντηση του ∆Σ του συλλόγου µε τους ∆ιευθυντές των σχολικών 
µονάδων. Μετά από ουσιαστική συζήτηση και γόνιµο  διάλογο προέκυψαν τα παρακάτω: 

Α) Υπήρξε από κοινού αντίθεση στην αξιολόγηση και τη συνδεόµενη µε αυτή αυτοαξιολόγηση 
που φέρνει το υπουργείο παιδείας µε το Π∆152 του 2013. 

Β) Συζητήθηκε η αναγκαιότητα συγκρότησης οµάδας για µια ουσιαστική αντιπρόταση για την 
αξιολόγηση. 

Γ) Θα διακινηθεί κείµενο από το σύλλογό µας για υπογραφή από τους συλλόγους διδασκόντων  
δηλώνοντας την αντίθεσή τους στην αξιολόγηση και την άρνηση συγκρότησης των οµάδων εργασίας 
για την εφαρµογή της αυτοαξιολόγησης (στα πλαίσια του Ρεθύµνου αρχικά και πρόταση για 
γενικευµένη εφαρµογή από τη ∆ΟΕ)  

∆) Κλιµάκιο του ∆Σ του Συλλόγου µας, θα βρεθεί στις συνεδριάσεις των συλλόγων 
διδασκόντων για να ενηµερώσει για την αξιολόγηση, για την αυτοαξιολόγηση και τη συλλογή 
υπογραφών του παραπάνω κειµένου. 

Ε) ∆ηµιουργία ενηµερωτικών κειµένων προς την κοινωνία για την άρνησή µας στην 
αξιολόγηση που φέρνει το υπουργείο παιδείας και ποια αξιολόγηση προτείνουµε ως κλάδος. 

 
Παράλληλα την Τρίτη 21 Ιανουαρίου 2014, έχει προγραµµατιστεί συνάντηση µε το ∆Σ της 

ΕΛΜΕ Ρεθύµνου για συντονισµό της δράσης µας µε σκοπό να συνεχίσουµε τη µάχη για την ανατροπή 
των πολιτικών της διάλυσης του δηµόσιου σχολείου.  

Οι κινητοποιήσεις των εκπαιδευτικών σε όλη την Ελλάδα αποδεικνύουν στην πράξη την 
αντίθεση του κλάδου µας στην επερχόµενη αξιολόγηση και αυτοαξιολόγηση, µια αξιολόγηση που 
θα οδηγήσει στην τιµωρία (διαθεσιµότητα και απόλυση), την κατηγοριοποίηση των σχολείων 
και στη στοχοποίηση των εκπαιδευτικών. 

Συνάδελφοι είναι η ώρα να πάρουµε την τύχη στα χέρια µας, να δείξουµε έµπρακτα όλοι 
µαζί την αντίθεσή µας απέναντι στο άλλοθι της κυβέρνησης για δηµιουργία µιας νέας δεξαµενής 
διαθεσιµοτήτων και απολύσεων στο δηµόσιο. Η τρόικα έχει ζητήσει 12.500 νέες διαθεσιµότητες για 
φέτος, µην τρέφουµε εποµένως αυταπάτες ότι η αξιολόγηση δεν συνδέεται µε την οργανωµένη 
επίθεση των εργασιακών µας δικαιωµάτων. Να είµαστε δίπλα στο συνδικάτο µας, δίπλα στους 
συλλόγους µας, να συµµετέχουµε στις δράσεις και στις αποφάσεις. Η µαζικότητα και η 
αποφασιστικότητα αποτελεί το κλειδί της επιτυχίας. Μπορούµε να τα καταφέρουµε!!! 

  

 

 

ΘΘέέμμαα  33οο  ""ΙΙδδιιααίίττεερρηη  σσττιιγγμμήή  γγιιαα  ττοουυςς  σσυυννττααξξιιοούύχχοουυςς  κκααιι  τταα  ππααιιδδιιάά  

ττωωνν  σσυυννααδδέέλλφφωωνν  πποουυ  ππέέρραασσαανν  σστταα  ΑΑΕΕΙΙ  κκααιι  ΑΑΤΤΕΕΙΙ  ττηηςς  χχώώρρααςς  

εεππιιφφυυλλάάσσσσεειι  οο  σσύύλλλλοογγοοςς  γγιιαα  ττοο  ΣΣάάββββααττοο  11  ΦΦεεββρροουυααρρίίοουυ""  
 

Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Ρεθύµνου 
διοργανώνει το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου στο κτήµα 
Θυµέλη, τιµητική βραδιά για τους συναδέλφους 
συνταξιούχους των τελευταίων δύο ετών, καθώς 
και για τα παιδία των συναδέλφων που πέρασαν 
στα ΑΕΙ και ΑΤΕΙ τη χώρας. 

Με επιστολή του ο σύλλογος ζητά από τους 
συναδέλφους που έχουν παιδιά που πέρασαν την 
τελευταία διετία σε σχολές, να το δηλώσουν µέχρι την 
Παρασκευή 25 Ιανουαρίου. Επίσης για την καλύτερη 



οργάνωση της βραδιάς να δηλώσουν συµµετοχή όλοι οι συνάδελφοι που το επιθυµούν µέχρι τη 
∆ευτέρα 27 Ιανουαρίου. 

Σε µια τέτοια ιδιαίτερη στιγµή για τους συναδέλφους µας δεν µπορούµε να απουσιάζουµε.  
 

  ««ΠΠΟΟΛΛΙΙΤΤΕΕΙΙΑΑ  ΠΠΟΟΥΥ  ∆∆ΕΕΝΝ  ΕΕΧΧΕΕΙΙ  ΣΣΑΑΝΝ  ΒΒΑΑΣΣΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ  ΤΤΗΗΝΝ  ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΕΕΙΙΑΑ,,  ΕΕΙΙΝΝΑΑΙΙ  ΟΟΙΙΚΚΟΟ∆∆ΟΟΜΜΗΗ  ΠΠΑΑΝΝΩΩ  ΣΣΤΤΗΗΝΝ  ΑΑΜΜΜΜΟΟ»»  

ΑΑ∆∆ΑΑΜΜΑΑΝΝΤΤΙΙΟΟΣΣ  ΚΚΟΟΡΡΑΑΗΗΣΣ  
  

  

                                                                                                        ΜΜεε  ΣΣυυννααδδεελλφφιικκοούύςς  ΧΧααιιρρεεττιισσµµοούύςς  

                                                                                                                                ΓΓιιώώρργγοοςς  ΤΤρροούύλληηςς  
  

                                                                                                                                  ΑΑιιρρεεττόόςς  ΠΠΥΥΣΣΠΠΕΕ  ΡΡεεθθύύµµννοουυ    
  
  

*Υ.Γ. Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να λαμβάνουν τα ενημερωτικά και τα άρθρα που στέλνω στα 
σχολεία στο προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδρομείο να μου στείλουν e-mail στο: 
giorgiot@edc.uoc.gr. Επίσης έχω δημιουργήσει σελίδα στο Facebook μέσω του οποίου μπορούμε 
να επικοινωνούμε άμεσα (το όνομα χρήστη είναι Giorgos Troulis). 


